



26日,印度总理莫迪(前左)宣誓后,接受巴基斯坦总理谢里夫的祝贺
新华社/路透

莫迪就任 印度总理

印巴总理实现历史性握手

印度当选总理纳伦德拉·莫迪26日晚在首都新德里正式宣誓就任印度第15位总理。他在就职宣言中承诺将建立一个“强大、发达、包容”的印度。在就职仪式上,应邀出席的巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫吸引媒体格外关注。谢里夫说,莫迪就职对于改善印巴关系是“一个重大的机会”。

就职:获绝对优势

26日晚的就职仪式在印度总统府举行,由印度总统普拉纳布·慕克吉主持,共有3000多名来宾。莫迪领导的印度人民党在印度人民院(议会下院)选举中,获得全部543个议席中的282席,成为30年来首个拥有议会下院绝对多数席位的政党,而原执政党国民大会党仅获44席。

莫迪作为印度人民党总理候选人当选总理。就职仪式后,由莫迪任命的内阁成员也宣誓就任。

握手:印巴关系出现缓和

在就职仪式前,应邀出席的巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫说:“这是一个伟大的时刻和一个重大的机会。”

谢里夫对印度新德里电视台

表示,巴印两国政府现在都拥有坚定的民众支持,双方应该相互接触,“这有助于我们两国关系翻开新的一页”。“两国应该消除困扰我们数十年的地区不稳定和不安全。”谢里夫说。谢里夫和莫迪定于27日正式会谈。

谢里夫是1947年印巴分治以来首位出席印度总理就职仪式的巴基斯坦总理。

分析人士认为,谢里夫到场说明印巴两国之间的紧张关系出现缓和迹象。印巴两国在1947年印巴分治后爆发过3次战争,并时而围绕领土争端爆发小规模冲突。印度金融重镇孟买2008年11月遭到连环恐怖袭击,印巴间持续多年的全面和平进程对话机制中断。

印巴两国关系此后虽出现一些缓和,但在实现关系正常化方面未能取得太大进展。 据新华社

李克强电贺莫迪就任总理

中国国务院总理李克强26日致电纳伦德拉·莫迪,祝贺其就任印度共和国总理。

李克强在贺电中表示,中印互为重要邻国,是当今世界两个最大的新兴市场国家。中印关系超出双边范畴,具有全球和战略意义。中国始终将中印关系作为中国外交的优先方向之一。李克强表示,当前,中印两国

都面临深化改革、发展经济、改善民生的历史重任,对内谋发展、对外求和平是我们共同的目标。中印携手实现和平发展、合作发展、共同发展,不仅造福两国人民,而且有利于亚洲乃至世界的和平、稳定与繁荣。

中方愿同印方一道,推动中印面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。 据新华社

总理莫迪: 从街头商贩到大国总理

纳伦德拉·莫迪1950年9月17日生于古吉拉特邦默赫萨纳地区一个商贩家庭,童年时代便开始摆摊。他是素食主义者,结婚不久便离家出走,投身政治;他是经济发展的能手,曾连任四届古吉拉特邦首席部长,带领古吉拉特邦经济实现迅猛增长,基础设施建设和吸引外国企业投资尤为突出。

路透社评论,印度12亿民众对莫迪寄予厚望,希望他能够带领国家走出经济困境、创造更多就业岗位、有效打击腐败以及简化繁冗办事手续,这对莫迪提出了巨大的挑战。



印度新总理纳伦德拉·莫迪



莫迪的夫人贾苏达班(资料照片)

总理夫人: 分居45年仍“隐身” 将受高级别保护

莫迪的夫人贾苏达班·莫迪,今年62岁,是一名退休小学教师,居住在古吉拉特邦一个不起眼的村庄里。贾苏达班17岁嫁给莫迪,但婚后不久,莫迪便离家出走,投身政治,这段婚姻“名存实亡”。路透社报道,印度已经开始对莫迪夫人进行高级别保护。

尽管安保计划就绪,但贾苏达班的家人似乎不太欢迎。

“她的生活是祈祷和静思,她不需要任何(安保),”收留贾苏达班多年的兄弟阿肖克·莫迪说,“她希望回到丈夫身边,像我们社会里每个人一样,但那不太可能。” 据新华社

由卫星组织提供 马方公布 MH370原始数据

马来西亚民航局27日在其官方网站上公布了国际海事卫星组织提供的有关马航失踪客机的原始数据。

该机构提供的数据包括一组记录和相关表格,以便帮助人们理解来自国际海事卫星组织卫星系统的数据通信日志。这些数据通信日志曾被提供给马来西亚当局进行有关MH370航班客机的调查和搜救工作。

马来西亚民航局的新闻公告说,这些原始数据都是由国际海事卫星组织准备的。在接到马国防部长兼代理交通部长希沙姆丁的指示后,马民航局与国际海事卫星组织开始为公开数据通信日志以及发布技术性的描述分析展开工作。

马来西亚民航局和国际海事卫星组织曾在20日发表联合声明说,将公布马航失踪客机的数据通信日志等有用信息,并帮助机上人员家属和公众解读相关数据。 据新华社

英拉获释获准回家 前教育部长被“抓”

泰国军方发言人汶泰·素瓦里27日证实,军方已经释放前总理英拉·西那瓦并准许她回家,但是拒绝公布获释时间。

汶泰说,每一个获释的人都必须与全国维持和平秩序委员会订立保证书,向后者报告确切去向。他没有说明英拉的住宅是否受到军方监视,不过说英拉可以外出购物。

泰国前教育部长差徒龙27日现身首都曼谷的外国记者俱乐部并发表讲话,反对政变,随即被士兵带走。军方22日发动政变后,差徒龙没有按照要求向军方报到而藏了起来,因而受到军方通缉。 据新华社

朝鲜要求美军 停止在板门店挑衅

朝鲜中央通讯社27日刊文称,驻韩美军连日来在板门店屡屡挑衅,朝方要求美方立即停止。朝鲜人民军正密切关注美方动向,保持备战状态。

朝鲜人民军安全主管在当天刊发的朝中社文章中就美方近期在板门店活动提出警告。文章没有说明这名官员具体身份情况。

报道称,板门店地处朝韩边界,其敏感性在国际国内得到承认,这里的任何意外都可能引发灾难性的军事冲突。而美国却不顾朝方感受,近来频频挑衅,触动朝方神经。

朝方称,美军从分界线韩方一侧用扩音器念所谓“通告”,在横跨分界线的房间留下带着信封的信件,还演出闹剧,推开朝鲜停战中立国监察委员会会议室房门,向朝方挥舞所谓的“邀请函”。更为严重的是,驻韩美军在板门店建起瞭望塔,针对朝方展开监视和间谍活动。“我们郑重要求美国部队立即停止所有敌对行动,这些举动严重触动对方神经。”朝中社在报道中说。

据朝中社上述报道,一名美方官员24日表示,美方已经通知朝方其在板门店的瞭望塔建设。于瞭望塔能看到朝方多远距离,这名官员以安全原因为由,拒绝说明。 据新华社

民间武装死伤惨重 普京要求停火

乌克兰东部 爆发激烈冲突



5月26日,一架乌克兰直升机在顿涅茨克国际机场上空向民间武装开火
新华社/路透

乌克兰东部城市顿涅茨克机场、火车站等地26日发生多起交火事件,造成大量人员伤亡。顿涅茨克市长亚历山大·卢基扬琴科27日证实,26日发生的交火事件至少造成40人死亡;而“顿涅茨克人民共和国”方面说,死亡人数可能达到100人。

俄罗斯总统普京27日说,乌克兰当局必须立即停止在东部地区的军事行动。

乌军方:彻底消灭恐怖分子

乌克兰军方“反恐行动”媒体负责人德米特拉施科夫斯基表示,交火期间民间武装“遭受重大损失”,乌克兰军队将继续行动,以“彻底消灭恐怖分子”。“为完成任务,乌克兰政府军将使用高精度武器”。乌内务部代理部长阿瓦科夫称,“敌人(民间武装)被重创,乌方没有损失”。

战斗:在机场激烈交火

据报道,26日双方的交火非常激烈。最初,数十名民间武装人员占据顿涅茨克国际机场。此后,乌克兰

政府军发布“最后通牒”,要求对方撤离机场,但该通牒被拒绝。随后乌军方出动2架“苏25”攻击机进行警告射击。乌军方后又派出2架“米格29”战斗机和4架“米24”武装直升机对民间武装人员进行轰炸。

普京:乌当局必须立即停火

俄罗斯总统普京27日说,乌克兰当局必须立即停止在东部地区的军事行动。俄外长拉夫罗夫表示,检验乌克兰政权持久性的首要标准是能否立即停止对平民的军事行动,以及能否停止一切形式的暴力行为。 综合新华社消息